

COMITÉ DE PARTES INTERESADAS DEL PROYECTO DE RESILIENCIA CLIMÁTICA DE MECCA Y NORTH SHORE

MINUTOS Lunes 20 de Julio de 2026

Se llevó a cabo una reunión ordinaria del Comité de Partes Interesadas del Proyecto de Resiliencia Climática de Mecca y North Shore en el Beach and Yacht Club de North Shore, ubicado en 99155 Sea View Dr, Mecca, CA 92254. También se invitó al público a participar a través de Zoom, llamando al +1 669 900 6833; 826 6562 8795 o usando el enlace proporcionado: <https://us02web.zoom.us/j/82665628795>. La reunión fue declarada abierta a las 6:03pm por Malu Huerta.

A. LISTA DE ASISTENCIA

MIEMBROS PRESENTES:

- I. Annjanette Aguilar, Especialista en Desarrollo III, Condado de Riverside, Soluciones de Vivienda y Fuerza Laboral
- II. Alfredo Martínez, Gerente de Proyectos de Ingeniería, Condado de Riverside, Agencia de Transporte y Gestión de Tierras
- III. Ken Seumalo, Director de Planificación y Obras Públicas, Distrito de Recreación del Desierto
- IV. Yoselyn Eckert, Gerente de Divulgación, GRID Alternatives Inland Empire
- V. Krystal Otworth, Senior Policy Advocate, Consejo de Liderazgo para la Justicia y Responsabilidad
- VI. José Cruz, Representante de la Comunidad de Mecca-North Shore
- VII. Malu Huerta, Representante de la Comunidad de Mecca-North Shore
- VIII. Bernardo Lino, Representante de la Comunidad de Mecca-North Shore (por Zoom)
- IX. José Manzo, Representante de la Comunidad de Mecca-North Shore
- X. Olivia Rodríguez Méndez, Representante Comunitaria de Mecca-North Shore
- XI. Raúl Zendejas, Representante Comunitario de Mecca-North Shore

MIEMBROS AUSENTES:

- I. Ninguno

OTROS PRESENTES:

- I. 21 miembros del público (17 en persona y 3 por Zoom)
- II. Intérpretes de inglés-español (2 en persona, 2 por Zoom)

B. BIENVENIDA Y PRESENTACIONES

- I. Descripción general de los proyectos de Comunidades Climáticas Transformadoras (TCC) y propósito del comité
- II. Este comité existe gracias a una beca del programa Transformative Climate Communities (TCC), que fue dada al Condado de Riverside para apoyar el

diseño y preparación de cuatro proyectos en las comunidades de Mecca y North Shore:

- A. Centro de Resiliência Comunitária de Mecca-North Shore
 - B. Reparaciones de techos y actualizaciones eléctricas sin costo
 - C. Mejoras del puente de la Avenida 70
 - D. Mejoras en la calle Avenida 70
- III. El comité es responsable de guiar y revisar el progreso de estos cuatro proyectos. Se invita a la comunidad a compartir sus opiniones, pero cualquier comentario que no esté relacionado con estos proyectos debe enviarse al *Consejo Comunitario de Mecca-North Shore*, que tiene sus propias reuniones.
- IV. Las reuniones del comité serán regulares y servirán para dar actualizaciones sobre los proyectos, incluyendo el avance y el uso del dinero.

C. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA REUNIÓN DEL 20 DE ABRIL DE 2026

Las actas de la reunión en inglés y en español fueron aprobadas sin cambios. Las actas se publicarán y estarán disponibles para el público en el sitio web del Plan de Resiliencia Climática de Mecca y North Shore.

D. COMENTARIOS PÚBLICOS

La primera de dos oportunidades para comentarios públicos en caso de que los miembros del público no puedan participar durante la segunda oportunidad.

- I. Ninguno.

E. ACTUALIZACIONES DEL PROYECTO

Los representantes informaron sobre el estado de los resultados del proyecto. Se invitó a los representantes del comité y al público a formular preguntas después de cada presentación.

- I. **Centro de Resiliencia Comunitaria de Mecca-North Shore** (Distrito de Recreación del Desierto, Lori Ichisaka & Ken Seumalo)
 - A. Actualizaciones Clave
 - 1. Los planos del Centro de Resiliencia están terminados al 100 % y actualmente están siendo revisados por el personal del Desert Recreation District (DRD).
 - 2. Los planos se encuentran en el sitio web del DRD.
 - 3. DRD está buscando financiación para la construcción.
 - B. Preguntas y Respuestas
 - 1. ¿La entrada está en el lado izquierdo o derecho del edificio?
 - a) Ken comentó que está en el lado derecho debido al sistema de drenaje, pero consultará con el arquitecto tras revisar los planos, ya que estos indican que hay entradas en ambos lados. Los planos del sitio web no están actualizados.
 - 2. ¿Qué tipo de financiación están considerando?
 - a) Actualmente, el DRD está evaluando la subvención TCC y un par de opciones más compartidas por Krystal, de LCJA.

3. ¿Podría la comunidad recibir una hoja informativa sobre el Centro de Resiliencia, dado que esta es la última reunión de esta fase?
 - a) Ken estuvo de acuerdo, pero quería saber cuál sería la mejor forma de que el DRD difundiera esta información; mencionó añadirla al sitio web, aunque algunos sugirieron dejarla en el centro o enviarla a través de la lista de correo.
4. ¿Se han presentado estos planos al condado de Riverside?
 - a) Ken consultará sobre ese punto.
5. ¿Hay alguna novedad sobre la viabilidad de la microrred eléctrica?
 - a) No hay novedades por parte del DRD, aunque se está llevando a cabo el estudio.
 - b) Yoselyn ofrecerá una actualización durante la presentación de GRID.
6. Sería beneficioso mantener informada a la comunidad durante el proceso de solicitud de la subvención para conservar el impulso del trabajo realizado por los vecinos.
 - a) Ken comentó que puede añadir una sección al sitio web del DRD para compartir actualizaciones sobre el estado del proyecto.
7. ¿Logró el DRD presentar la pre-solicitud para la subvención sobre calor extremo?
 - a) Ken dijo no estar seguro, ya que hay un analista encargado de las subvenciones.
8. Krystal señaló que el plazo vence el día siguiente a esta reunión y le recordó a Ken que se trataba de la subvención discutida en una llamada telefónica previa.
 - a) Ken cree que aún no la han completado, pero lo verificará.
 - b) Annjanette preguntó si se había presentado la solicitud de asistencia técnica para la subvención CRC.
 - c) Ken cree que sí, pero lo comprobará.
9. ¿Puede el DRD solicitar tanto la subvención TCC como la CRC?
 - a) Sí, pero no recibirían ambas simultáneamente.
 - b) Annjanette comentó que tal vez sea posible, ya que el condado es el solicitante principal y no el DRD.
10. Otra fuente de financiación potencial es la de la UCI, por lo que sería beneficioso ponerse en contacto con el condado.
11. ¿Puede la comunidad ayudar a presionar para que el supervisor tome en cuenta a esta comunidad?
 - a) El supervisor está al tanto del proyecto y lo apoya, pero enviar un correo electrónico puede ayudar.

II. **Mejoras en el transporte activo en la Avenida 70 para peatones y ciclistas** (Agencia de Transporte y Gestión de Tierras del Condado de Riverside, Alfredo Martinez)

A. Actualizaciones Clave

1. La Junta de Supervisores del Condado de Riverside aprobó el documento ambiental durante su reunión de junio.
2. La TLMA está trabajando en todos los diseños con los recursos actuales mientras comienza a buscar financiación.

3. Alfredo presentó el proyecto que conecta St. Anthony's y la calle 4 en Mecca como ejemplo para los carriles bici en North Shore, cerca de la Avenida 70.

B. Preguntas y Respuestas

1. ¿Cuántas millas abarca el carril de bici y dónde comienza y termina?
 - a) Tiene una extensión de 9 millas, desde Hammond hasta Sea View, a lo largo de la Avenida 70, cerca del Resilience Center.
2. ¿Este proyecto absorberá los fondos destinados a CVLINK?
 - a) No es una cuestión de elegir entre uno u otro; simplemente depende de quién reciba los fondos primero, lo cual determinará el calendario de construcción.
3. La comunidad expresa preocupación por la seguridad de los niños y peatones que utilizan los carriles bici, dada la conducción imprudente de algunas personas en la zona.
4. La comunidad también manifestó inquietudes sobre la zona agrícola, señalando la presencia de tractores y otros vehículos agrícolas de gran tamaño, así como el espacio que ocupan estos vehículos y los trabajadores que entran y salen de los campos, lo cual podría obstruir y dañar los carriles bici.
5. En reuniones anteriores se plantearon diversos tipos de barreras de seguridad para estas zonas.
 - a) Alfredo explicó que algunas de estas barreras podrían aumentar el costo del proyecto, lo que a su vez afectaría los plazos de construcción debido a las limitaciones presupuestarias.
6. En cuanto a la financiación, ¿está buscando TLMA obtener la subvención ATP para cubrir la totalidad de las 9 millas del proyecto?
 - a) Esperamos que la subvención cubrirá todos los tramos.

III. **Actividades de Fase Preliminar de Desarrollo: Energía Solar y Almacenamiento de Energía** (GRID Alternatives Inland Empire, Nadia Sanchez)

A. Actualizaciones Clave

1. GRID está llevando a cabo un estudio de viabilidad para una microrred destinada al North Shore Resiliency Center.
2. GRID y el equipo del DRD han colaborado para definir un diseño de resiliencia para el edificio.
3. Una microrred puede consistir en un sistema de baterías capaz de generar, almacenar y suministrar energía a la comunidad; sin embargo, era necesario contar con los diseños del centro para poder realizar el estudio.
4. El informe resumirá cuatro configuraciones del sistema y tres escenarios de carga con el fin de presentar un diseño con un nivel de desarrollo del 60 %.
5. Se prevé que el informe final esté listo para el 1 de septiembre de 2026; una vez disponible la información, se facilitará un resumen ejecutivo de una sola página.

B. Preguntas y Respuestas

1. ¿Cuándo recibirán noticias las familias?

- a) Ya se ha contactado a todas las familias y los trabajos de renovación del tejado finalizarán a finales de mes.
- 2. ¿Los paneles solares son solo para casas convencionales o también para casas móviles?
 - a) Se requiere que sea una casa convencional o una casa móvil con cimientos permanentes.
- 3. ¿Cuándo se volverá a abrir el plazo de solicitud?
 - a) Una vez que dispongamos de más fondos, continuaremos con las labores de difusión.
 - b) Y si volvemos a recibir la financiación del TCC, habilitaremos nuevamente un espacio como este.
- 4. GRID proporcionará el mantenimiento necesario para los paneles solares?
 - a) El mantenimiento está incluido durante los 10 años del contrato.

IV. Alcance y Participación Comunitaria (Consejo de Liderazgo para la Justicia y Responsabilidad, Krystal Otworth, Senior Policy Advocate)

A. Actualizaciones Clave

- 1. El Consejo de Liderazgo (LCJA) ha llevado a cabo la labor de difusión para esta fase de la subvención y ayudó a divulgar información para que las personas pudieran postularse al comité y participar en el proceso de votación, lo que resultó en la selección de los seis miembros de la comunidad que integran dicho comité.
- 2. Las reuniones mensuales se realizaron entre mayo de 2025 y julio de 2026, alternando las sedes entre Mecca y North Shore, y contando con la opción de participar por Zoom e interpretación disponible.
- 3. Entre las estrategias de difusión utilizadas se incluyen visitas puerta a puerta, envío de mensajes de texto, instalación de mesas informativas en eventos comunitarios y colocación de folletos.
- 4. A principios de enero, atendiendo a los comentarios de la comunidad, el equipo de comunicaciones de LCJA comenzó a publicar en redes sociales videos breves (reels) mensuales con resúmenes bilingües.
- 5. En los últimos dos meses, se han enviado materiales informativos por correo postal a los hogares para garantizar que la información llegue a la población.
- 6. La encuesta de priorización de TCC ayudó a establecer el orden de importancia de los proyectos dentro de la comunidad.
- 7. Se planea continuar difundiendo información a través de las redes sociales y los sitios web de los proyectos (mediante HWS), así como ofrecer actualizaciones durante las reuniones de los consejos comunitarios de Mecca y North Shore y en reuniones específicas organizadas por LCJA a medida que surjan novedades.

B. Preguntas y Respuestas

1. ¿Qué prefiere la comunidad en cuanto a la forma de contactarla para las reuniones informativas a medida que surjan novedades?
 - a) Ninguna en particular.
2. ¿Se prefiere que las reuniones sean mensuales o trimestrales? ¿Y cuál debería ser la duración del mandato en el comité?
 - a) Un mandato de cuatro años permite mayor continuidad, pero implica un compromiso prolongado; dos años aportan una perspectiva más fresca.
 - b) Dos años, pero permitiendo que los miembros actuales del comité vuelvan a postularse.
 - (1) Esto permite que sean elegidas aquellas personas que han demostrado mayor compromiso como miembros del comité.
 - c) Las reuniones trimestrales parecen una buena opción para permitir actualizaciones sustanciales del proyecto.
3. Si estas reuniones no se están llevando a cabo, ¿se siguen celebrando las reuniones habituales de la LCJA?
 - a) Sí.

V. **Gestión de Subvenciones** (County of Riverside Housing and Workforce Solutions, Annjanette Aguilar)

A. Actualizaciones Clave

1. El 10 de julio se formalizó la primera enmienda, la cual extendió el plazo de la subvención hasta el 21 de diciembre de 2026; esto permitirá a TLMA y GRID completar las tareas pendientes y utilizar los fondos actuales para octubre de 2026, dejando así margen de tiempo para el cierre de la subvención.
2. Este plazo permite a TLMA utilizar los fondos sin tener que recurrir nuevamente al estado y conducirá a la obtención del 65 % de la documentación del diseño.
3. GRID experimentará retrasos en las labores de predesarrollo debido al cronograma de IID, lo que les dará tiempo para completar todo lo que les corresponde.
4. El monto total de la subvención se mantuvo sin cambios; los fondos simplemente se redistribuyen entre las tareas principales y las subtareas.
5. Ya se ha iniciado el proceso de solicitud para la sexta ronda del programa TCC, y el condado busca obtener fondos para instalar sistemas solares, basándose en las necesidades que GRID ha proyectado para futuras instalaciones en su propuesta.
6. Ha comenzado la redacción inicial de los planes de trabajo, el presupuesto, los fondos de apalancamiento y las descripciones narrativas; estos documentos deberán entregarse a Annjanette antes del 31 de julio.
7. Se presentará una resolución ante la Junta de Supervisores para la recepción de fondos y la extensión del plazo de la subvención; la sesión está programada para el 25 de agosto y se habilitarán canales para comentarios públicos (por correo electrónico, teléfono o en persona).
8. Se ha recibido la aprobación para el área del proyecto, que abarca desde Mecca hasta North Shore.

B. Preguntas y Respuestas

1. Ninguna

F. PUNTOS DE ACCION

- I. Presentación y sorteo de recursos energéticos de GRID Alternatives
- II. Cierre del comite.

G. SOLICITUDES DE TEMAS PARA FUTUROS AGENDAS

- I. Ninguno

H. COMENTARIOS DEL PÚBLICO

- I. Ninguno

I. FIN DE LA REUNIÓN

La reunión terminó a las 8:05 de la noche.